

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年5月

22

星期一

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14160期

提高政治站位 勇于刮骨疗毒 重整旗鼓开展中国足球新的长征

全国足球领域教育整顿工作动员部署会举行

本报讯 5月19日,全国足球领域教育整顿工作动员部署会在京举行。体育总局党组书记、局长高志丹作动员部署讲话。会议由体育总局党组副书记、副局长王瑞连主持。体育总局党组成员、副局长李颖川宣读《体育总局关于全国足球领域教育整顿工作方案》。体育总局党组成员、驻体育总局纪检监察组组长刘晋,体育总局党组成员、副局长刘国永、周进强、张家胜出席会议。中央第十五巡视组、中央主题教育第二十七指导组到会指导。

全国足球领域教育整顿工作将按照从实从严、问题导向、全面覆盖、稳步推进的原则,通过思想教育、检视整治、巩固提升三个基本单元,围绕加强党的领导、强化全面从严治党、完善规章制度、强化制度约束力执行力、加强作风与纪律建设,着力解决全国足球从业人员在思想、作风、纪律、管理、监督、执行等方面存在的突出问题,推动足球领域党的领导明显加强、政治站位明显提升、斗争精神明显改观、内部管理明显改善、制度意识明显增强、廉洁意识明显增强、行业风气明显好转、发展环境明显优化,切实提升国家队作风建设水平、后备人才培养效果、职业联赛治理能力。

高志丹指出,要提高政治站位,深刻认识教育整顿的重大意义。开展教育整顿是贯彻落实习近平总书记关于体育工作重要论述和关于足球工作重要指示批示精神的政治要求,足球从业人员尤其是党员领导干部要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要论述和指示批示精神,领悟深刻内涵,落实各项要求,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉投入到教育整顿中去,严格对标对表、深刻自省反思,保证教育整顿入脑入心、走深走实、取得实效。开展教育整顿是加强党对足球工作的领导、全面净化足球行业风气的必然要求,全国足球领域要通过教育整顿深刻汲取教训,以案为鉴、以案促改,全面落实主体责任,认真落实监督责任,斩断非法利益链条,一体推进“不敢腐”“不能腐”“不想腐”,切实发挥全面从严治党对足球事业改革发展的政治引领和政治保障作用。开展教育整顿是全面落实《中国足球改革发展总体方案》,推动足球事业改革发展的现实要求,全国足球从业人员要切实增强紧迫感、责任感和使命感,坚持改革方向不动摇,立足工作岗位,沉下心来、扛起责任、付诸行动、久久为功,以教育整顿为起点,重整旗鼓开展中国足球新的长征,为加快建设体育强国作出应有贡献。

高志丹强调,要把握目标要求,高质量完成教育整顿各项任务。牢牢把握总体要求,把握好教育整顿的原则、对象、时间表,确保教育整顿取得良好政治效果、纪法效果和社会效果。紧盯目标任务,提高认识、统一思想、解决问题、促进发展,打造一支精神面貌焕然一新,能够堪当足球改革大任的精兵劲旅。全面落实重点措施,把思想教育作为基础,检视整治作为关键,巩固提升作为根本,做到“求真”“动真”“较真”,坚定理想信念,整治顽瘴痼疾,形成长效机制。

高志丹要求,加强组织领导,切实保证教育整顿取得实效。要压实主体责任,将教育整顿作为重要政治任务,配备专门力量,制定实施方案,扎实深入推进。要强化督促指导,发现问题及时处置,确保全员参与、全面覆盖、有序推进、取得实效。要注重统筹兼顾,把教育整顿与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,与中央机关巡视和整改落实结合起来,确保教育整顿、作风建设、深化改革、保持稳定整体联动、有机融合、相互促进,确保教育整顿与日常工作“两不误、两促进、两提高”。

各省、区、市、新疆生产建设兵团体育行政部门主要负责人,体育总局有关职能部门负责人,驻体育总局纪检监察组负责人,中国足球协会负责人,中国足球协会工作组负责人,全国足球领域教育整顿工作领导小组负责人在主场会参会。各省、区、市、新疆生产建设兵团体育行政部门班子成员、组织人事部门、纪律检查部门负责人,省级足球协会班子成员在视频分会场参会。

(林剑)

顽强拼搏永不放弃 能征善战作风优良

国羽这样诠释体育精神

本报记者 周圆

从半决赛足以载入史册的7个小时鏖战,到决赛3比0横扫对手,第13次捧起苏迪曼杯,中国羽毛球队在5月21日结束的苏迪曼杯羽毛球混合团体赛上充分诠释了“球不落地 永不放弃”的拼搏精神。

逆境翻盘 坚定信念

时间已过5月21日零点,苏州奥体中心体育馆近7000名观众,一同放声高唱《我爱你中国》。他们在现场见证了苏迪曼杯历史上一次史诗级的大逆转。国羽在半决赛一度大比分1比2落后,男双比赛刘雨辰/欧烜屹在决胜局一度16比20落后,只要对手再得1分,中国队就将无缘苏杯决赛。濒临绝境,激发了国羽的斗志,爆发了巨大能量。刘雨辰/欧烜屹连救4个赛点,连拿6分,逆转取胜。那一刻,全场沸腾了,在训练场的专家组成员蔡贇、谌龙等激动地拥抱,工作人员和志愿者也击掌相庆,激动落泪。

最后登场的女双组合陈清晨/贾一凡用一场完胜击败了上个月才输过的老对

手福岛由纪/广田彩花,但比赛结束的那一刻,陈清晨和贾一凡都流下了眼泪,她们身上的压力只有她们自己知道。“很煎熬,很难受。”陈清晨赛后哭得不能自己。“我们下午4点10分的车抵达现场,第五场一直在等待,永远都是未知的状态。”贾一凡说她内心备受考验。

决赛,混双面对的是本次比赛状态火热的韩国队。首场混双较量,世界排名第一的郑思维/黄雅琼对阵徐承宰/蔡侑玎,再次演绎出逆转好戏——挽救场点,追平局数,最终决胜局21比8击溃对手,为队伍夺冠奠定了基础。“没事,可以的,也就三分吧!”经历了前几次的逆风球,这场比赛“雅思”相信自己可以追上去。“就是坚定信念,我们散发的气场影响到对手,他们在第二局最后两个接发球出现了失误。”郑思维回忆说。

作为混双世界第一,“雅思”组合在本届苏杯遭遇了多场逆风球,“落后的时候我们互相提醒,只差2分了,1分了,坚定追分,始终都有彼此的信念在。”

决赛第二场是男单对决,石宇奇在第二局也一度1比7落后,但他同样追平分

并反超,最终取胜。第三次参加苏杯,石宇奇再次以全胜战绩为国羽贡献力量。“参加团体赛肯定会比单项赛更加拼,能够打出今天这样的表现,这就是国羽的底蕴。”

在半决赛输掉一分的黄东萍,被队友逆境翻盘的能力所感动。“主场作战,我们每个人都有压力,自己半决赛就能感受到,但大家特别坚韧,意志品质很顽强,这就是中国羽毛球队。”黄东萍说。

团结一心 彼此信任

半决赛结束后,陈清晨/贾一凡回到酒店已是凌晨1点多了。之后,他们立即进行了牵拉放松、泡冰水等,“中枢神经太兴奋了,需要让自己冷静下来备战决赛。”好在到了决赛,“凡尘”组合不用上场就可以“躺赢”。“感谢团队的力量!”第四次捧起苏杯,实现苏杯三连冠,在贾一凡看来,队伍的团结最重要。“我们每一刻都会为队友着想,我在场上唯一的信念是我觉得张殊贤、王昶、梁伟铿、李诗沣、欧烜屹还没有拿到世界冠军,一定要让他们离世界冠军更近一步!”同样的想法

也发生在刘雨辰身上,当他们在半决赛男双决胜局16比20落后时,他也在为队友的世界冠军梦努力。

赢得决赛第二场男单比赛后回到训练场,石宇奇瘫坐在椅子上10分钟。能够连续逆境翻盘,石宇奇说:“因为我们非常团结,在关键分上能够拥有大心脏,这是我们的优势。”

成为世界冠军,“00后”女双小将张殊贤学到了很多。“现场经历很不一样,不管是上场的队员,还是没有上场的队员,都很团结,大家齐心协力。我们每一名队员,包括大哥哥大姐姐,还有我们年轻球员,上场都需要很强大的心理建设,需要在场上支撑信念,拥有永不放弃的精神,才会有机会取胜。”“大家是一个团队,无论是场上运动员还是场下的拉拉队,齐心协力,我们就很强大。”“00后”男单李诗沣也感谢团队的力量,让他成为世界冠军。

(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功

贺电

中国国家羽毛球队:

在苏州刚刚结束的2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛中,你们以全胜战绩第13次夺得苏迪曼杯并实现三连冠,为祖国和人民赢得了荣誉。在此,谨向全体运动员、教练员和工作人员表示热烈祝贺和亲切慰问!

在8天的比赛中,你们团结协作、攻坚克难、顽强拼搏、永不言弃,用精彩的表现展示了中华体育健儿“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,展现了新时代中国青年不畏艰险、昂扬斗志、精益求精、为国争光的良好风貌,为加快建设体育强国,实现中华民族伟大复兴提供了凝心聚气的精神力量。希望你们再接再厉,继续发扬优良传统,弘扬中华体育精神,刻苦训练、奋勇争先,能征善战、作风优良,在新时代新征程为祖国和人民赢得新的更大的荣誉!

国家体育总局
中华全国体育总会
2023年5月21日



中国队在颁奖仪式上。

新华社记者 杜宇摄

敢打敢拼扭转战局

国羽第13次捧起苏迪曼杯

本报苏州5月21日电 记者周圆报道:经过8天的激烈争夺,2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛迎来最高潮,中国羽毛球队在决赛中3比0横扫韩国队,实现了三连冠,这也是国羽第13次捧起苏迪曼杯。

首场混双争夺,世界第一组合郑思维/黄雅琼对阵世界第五的韩国组合徐承宰/蔡侑玎,首局开始双方争夺就异常激烈,从1平到17平,关键时刻“雅思”出现连续失误,18比21惜败。第二局,“雅思”组合也出现6比11、16比19的落后时刻,但他们临危不乱,一分分追,最终以22比20逆转取胜。决胜局,“雅思”组合火力全开,没有给对手

机会,21比8锁定胜局,2比1逆转取胜,打响头炮。

第二场男单对决,石宇奇对阵韩国李宥奎。首局他快速进入比赛状态21比13取胜;第二局,石宇奇开局一度1比7落后,但他顶住压力,以21比17再胜一局,2比0击败对手,中国队再拿一分。

随后的女单比赛,陈雨菲对阵韩国选手安洗莹。带着2比0的领先优势,陈雨菲上场便展现出良好的气势,一直保持领先,21比16拿下首局。第二局陈雨菲与对手展开相持,20平后,她把握住关键分以22比20为队伍锁定胜利。国羽以总比分3比0击败对手,实现苏杯三连冠。

体坛快评

球不落地 永不言弃

苏畅

球不落地,永不言弃!5月21日凌晨的苏州奥体中心,在现场近7000名观众激动人心的《我爱你中国》歌声中,中国羽毛球队实现了苏迪曼杯历史上的一次史诗级大逆转。随后的决赛,逆转的故事又有续集,“雅思”组合在首场比赛先丢一局,第二局一度落后6分,但他们以坚定的信念和必胜的决心敢打敢拼扭转战局。最终中国队以3比0战胜韩国队,实现苏迪曼杯三连冠。

全力以赴、永不言弃,无论顺境逆境,国羽顽强拼搏到最后一刻的坚韧与风采,让赛场内外的无数人深刻共鸣,为之高歌和声。从2001年

大阪世乒赛刘国正挽救7个赛点实现逆转,到2004年雅典奥运会中国女排逆转俄罗斯队夺得冠军,再到本次中国羽毛球队在跌宕起伏的卫冕道路上团结协作、勇担使命、迎难而上、砥砺前行,中华体育精神通过一个个荡气回肠的经典瞬间赋予人们昂扬向上的激情与力量,照亮人们奋勇向前的追梦之路。

打不垮、不放弃,能征善战、作风优良。在备战巴黎奥运会和米兰冬奥会、加快建设体育强国的新征程上,无论是国羽还是其他体育工作者都应该持续发扬这种顽强拼搏、永不言弃、迎难而上的体育精神,为开创体育事业发展新局面贡献力量。

体育支教 我们来啦

本报记者 顾宁

“老师好!”一声整齐的问好,是当地学生对支教团成员

的欢迎。“老师你们从哪里来?”“老师你来教我们什么?”“老师你会和我们一起做游戏吗?”面对初次见面的支教团成员,一些性格活泼的孩子迫不及待提出疑问,得知答案后又开心地跑去和旁边的同学分享。

中北大学支教团初到山西繁峙化肥厂寄宿制小学时,当地学生们都露出大大的笑容,有些腼腆的孩子会躲在旁边时不时地探出头观察他们,支教团成员孙欣雨和同学们热情地与孩子打招呼,进行自我介绍,并通过简单游戏让他们之间的距离一下子拉近了。

随着支教团成员陆续抵达服务地,2023年国家体育总局体育支教志愿服务全面启动。来自全国21所高校的364名大学生志愿者到山西、内蒙古、江西、湖北、四川、贵州、陕西、甘肃等省区市的155所中小学,开展今年上半年为期两个月的体

育支教志愿服务。第一次支教,第一次成为老师,一群年轻活泼的支教团成员怀揣着梦想与热爱开启了他们的支教之旅。“在去往贵州的高铁上,我的心情是激动、忐忑、期待的,一直在想那里的学校是什么样的,学生会不会喜欢我,喜欢武术。”北京体育大学支教团成员史明玉说,“然而当我与孩子们一起学习生活了几天后,这些顾虑都没有了。从初见学生时的陌生,到现在我觉得自己成了织金思源学校的一份子,成为学生的老师和小姐姐。我会在支教中将更多的知识、力量、温度和希望传递给织金的孩子们。”

来自天津体育学院支教团的李佳庆初到内蒙古汇丰学校时,在第一节体育课上为孩子们表演了一段啦啦操,学生兴奋地追着她说之前都没有看过这么好看的啦啦操,能不能也教教他们。她发现,这里的孩子虽然有些调皮,但简单天真,当看到他们玩得很开心时李佳庆也会觉得很快乐,希望可以让当地的孩子在体育运动中找到自己的兴趣所在。(下转第二版)